

ТАЙГИНСКИЙ ГУМЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

(1460)

29 ДЕКАБРЯ 1942 года, ВТОРНИК.

Цена 15 коп.

В последний час

I.

Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 26 декабря наши войска в районе среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на наших направлениях, продвинулись на 15—20 километров. За 11 дней наступления наши войска продвинулись на 145—200 километров.

Наши войска заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе город и крупная железнодорожная станция — ТАЦИНСКАЯ, районный центр и крупная железнодорожная станция ВЕРХНЕ-ТАРАСОВКА, районные центры ВОРОЖЬЕ, НАШАРЫ, ЕФРЕМОВО-СТЕПАНОВКА и крупные населенные пункты — НАСЬКОВКА, НИКОЛЬСКАЯ, ШАРВКА, ИЛЬИНКА, КОСТИНО-БЫСТРЯНСКИЙ, ГРУЗИНА. Всего за время боев с 16 по 26 декабря нашими войсками освобождено 812 населенных пунктов, в том числе 100 новых центров и 7 крупных железнодорожных станций.

К исходу 26 декабря количество пленных увеличилось до 6,300 человек. Всего за время боев с 16 по 26 декабря наши войска захватили в плен 56,000 солдат и офицеров противника.

Наши частями в районе Тацинская захвачено на одромах 300 немецких самолетов и на железнодорожной станции Тацинская — эшелон с 50 самолетами.

Всего за время боев с 16 по 26 декабря наши войска захвачено: самолетов — 351, танков — 178, орудий — 1,927, гнометов — 850, огнеметов — 378, противотанковых ружей — 500, винтовок — 56,000, пистолетных патронов — свыше 30 миллионов, мотоциклов — 1,510, повозок — 1,150, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 310, железнодорожных вагонов — 920, паровозов — 21.

За это же время уничтожено: самолетов — 117, танков — 72, орудий разных калибров — 258.

За 25 декабря противник оставил на поле боя около 500 трупов солдат и офицеров.

II.

Наступление наших войск юго-западнее Сталинграда

В течение 26 декабря наши войска юго-западнее Сталинграда продолжали теснить противника, продвинувшись на 10—20 километров и заняли населенные пункты — НОВО-ДНЯЙСКИЙ, ГЕНЕРАЛОВСКИЙ, КАНДАУРОВ, ШЕСТАКОВ, АНТОНОВ, КРУГЛЯКОВ, РОМАШКИН, ЧИЛЕКОВ. СОВИНФОРМБЮРО.

НОВОМУ ГОДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

На большинстве предприятий прошедшего города фронтовая новогодняя вахта проходит с исключительным подъемом. Воодушевленные героическим наступлением доблестной Красной Армии труженицы работают за двоих, за троих, не жалея сил и энергии, не считаясь со временем.

Краснознаменный коллектив вагонников досрочно выполнил годовую производственную программу. Сдержали свое обязательство — выполнили месячную программу швейная фабрика № 16, артель «Красный ударник», жилищно-ремонтная контора и другие предприятия.

Неудовлетворительно проходит новогодняя вахта в дистанции пути. Это только потому, что руководители дистанции не возглавили подъем масс. Можно привести такой характерный факт. 27 декабря из путей узла проводился воскресник. Но ни начальник дистанции пути т. Ряпша, ни заместитель начальника дистанции по политчасти т. Ильин на воскресение даже не заглянули. Ослабили работу за последние дни отдельные цехи вагонного участка.

До нового года осталось три дня. Эти дни должны быть насыщены самоотверженным производительным трудом. Рабочие и командиры паровозного депо проявили прекрасную инициативу — они решили сделать 31 декабря канун нового года, днем героического труда и взять на себя конкретные обязательства. Их примеру должны последовать все коллективы.

Завершим фронтовую новогоднюю вахту наиболее высокой производительностью труда! Встречим новый год новыми производственными победами!

Да и не только «Строитель»

ДЕРЖИМ НОВОГОДНЮЮ ФРОНТОВУЮ ВАХТУ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ УСИЛИМ ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

ТЕЛЕГРАММА

Начальнику Тайгинского вагонного участка тов. НИКУЛИНУ.
Секретарю партбюро тов. ЛАПТЕВУ.
Копия: начальнику дороги тов. КРИВОНОС.
Начальнику поддора тов. МИХИНУ.
Всем нач. участков и секретарям партбюро вагонных участков дорог сеть.

В результате развернутого социалистического соревнования и выполнения взятых обязательств, коллектив Тайгинского вагонного участка досрочно заключил годовой государственный план по ремонту вагонов, выполнив к 20 декабря по капитальному ремонту 118 процентов, по среднему — 113 проц., по годовому осмотру — 123 проц. плана.

НКПС выносит благодарность стахановцам, ударникам и инженерно-техническим работникам Тайгинского вагонного участка, большевистскими делами отмечающим на высокую награду приаждущим участку переходящего знамени Государственного Комитета Обороны и выражает уверенность в том, что коллектив Тайгинского вагонного участка, не останавливаясь на достигнутом, в оставшиеся дни 1942 года даст дополнительно к годовому плану значительное число отремонтированных вагонов. Желаем вам успеха, товарищи.

Зам. Наркомпути — начальник Политического управления НКПС

С. Баглев.

Оставшиеся дни декабря ознаменуем упорным трудом

26 декабря состоялось собрание рабочих и командиров Тайгинского паровозного депо. Они собирались обсудить вопрос — чем коллектив депо ознаменует канун нового, 1943 года, какой подарок даст матери-родине.

Красная Армия наносит немецким извергам удар за ударом. Враг несет огромные потери. Красная Армия встречает новый год в героическом наступлении.

— Мы должны помочь нашим доблестным воинам героическим трудом, — заявили паровозники, — должны завершить фронтовую новогоднюю вахту высокой, рекордной производительностью труда, сделать 31 декабря днем подлинно военных темпов работы.

Коллектив паровозного депо взял на себя следующие обязательства.

31 декабря выпустить из производственного ремонта 5 паровозов сократив простой их в ремонте на 5 часов. Кроме того отремонтировать 5 паровозов производственным ремонтом. До-

биться, чтобы в этот день производительность труда была не ниже 200 процентов.

Выпустить из подъемного ремонта паровоз за 30 часов при норме четыре с половиной суток. Отремонтировать один паровоз сверх декабрьского плана.

Рабочие и командиры литейного цеха взяли обязательство 31 декабря дать плавку чугуна вместо обычных шести тонн — 10 тонн. Выплавить неменьше 700 килограммов меди.

Паровозные бригады дали слово ознаменовать канун нового года только отличными показателями в работе. Они обязуются 31 декабря сэкономить неменьше 10 процентов топлива и на 1—2 километра в час увеличить техническую скорость.

Паровозники призывают все коллективы города последовать их примеру — ознаменовать канун нового года — 31 декабря самой высокой производительностью труда, небывалыми производственными победами.

КАЖДЫЙ ТРУДИТСЯ ЗА ТРОИХ

Новый, 1943 год вагонники Тайгинского пункта технического осмотра встречают производственными успехами. С каждым днем повышается производительность труда, увеличивается выпуск вагонов из безотцепочного ремонта.

Большим трудовым подъемом насыщены дни третьей декады декабря. Только за 20 и 21 декабря

сделано годовым осмотром 35 вагонов. Остаток вагонов в текущем ремонте все время равен нулю.

Замечательно работает смена мастера т. Стародубцева. Старший смотрщик вагонов этой смены т. Баранов работает за двоих. За 2 дня он одорировал 10 вагонов, одновременно обеспечивая отправление поездов строго по графику.

И. Вавилов.

ЛИКВИДИРУЮТ ОТСТАВАНИЕ

— Выведем наше предприятие из отставания в передовые.

Под таким лозунгом проходит фронтовая новогодняя вахта в Тайгинской артели «Строитель».

Сейчас в артели нет рабочих, не выполняющих нормы выработки. 27 декабря коллектив выполнил задание на 109 процентов. Производительность труда в отдельных

цехах в этот день была доведена до 215 процентов.

Отлично работает лопаточный цех. Он задание выполняет на 150 процентов. Лучший стахановец лопаточник т. Попов дает больше двух норм за смену. Впереди соревнование за цех по полке саней.

А. Бибикова.

НЕ СЧИТАЙСЯ СО ВРЕМЕНЕМ

Передовые связисты-луницы Тайгинской дистанции связи выполняют обязательства, которые они взяли вступая на фронтовую новогоднюю вахту. Электромеханики т. Котин и Серебренников

аккумуляторщица т. Шадрина не уходили с поста 12 часов.

Образцы стахановской работы показывают электромеханик т. Сидоров и монтер сигнализации централизации и блокировок т. Герентьев.

Большую помощь оказывают связисты путейкам в борьбе со снежными заносами.

Ф. Крузе.

ОТСТАЮЩИХ НЕТ

Встав на фронтовую новогоднюю вахту рабочие основных цехов Тайгинского промкомбината — гончарного и бондарного ежедневно выполняют производственную программу. Передовые люди бондарного цеха тт. Панченко Николай и Иван изо дня в день дают больше чем по две нормы за смену. Высокопроизводительно работают стахановцы гончарного цеха тт. Седых, Благо, Чернышевский и другие. Гончар т. Седых свою производительность труда довел до 160 процентов.

До вступления на фронтовую новогоднюю вахту рабочие гончарного цеха тт. Лещинский, Заболотников и Злодеев не выполняли сменные задания и считались отставющими. Сейчас они выполняют нормы на 120 процентов.

С. Стасюк.

ЗА 4 ЧАСА

Ширится лунинское движение среди паровозников Тайгинского депо. Готовясь к дежурной встрече нового года они показывают пример как нужно бороться за быстрый и качественный ремонт паровозов.

28 декабря 16 машинистов и их помощников взяли обязательства совместно с комплексными бригадами досрочно отремонтировать паровоз № 20-63. Свое обязательство они с честью выполнили. Паровоз был отремонтирован за 4 часа.

Отлично работали на скоростном ремонте машинисты-луницы тт. Осинцев, Гонилов, Синенко, Иванов Серафим, помощник машиниста т. Рофятов и другие.

И. Садовский.

Зам. начальника депо по эвакуации паровозов.

ВОДЯТ ПСЕЗДА «КРАСНЫМИ СТРЕЛАМИ»

Новый, 1943 год передовые диспетчеры Тайгинского отделения движения встречают стахановской работой. Встав на новогоднюю вахту они увеличивают средне-суточный пробег порожних вагонов, наливных маршрутов, продвигают поезда «красными стрелами».

Диспетчер западного участка Юшков в третьей декаде декабря провел 33 поезда «красными стрелами», на 276 километров перевыполнил заданную норму средне-суточной скорости продвижения порожняков. Участковая скорость перевыполнена.

Образцы самоотверженной работы показывает диспетчер Юшков. Он на «расы» на 115% перевыполнит пробег порожняков. И. Гавриленко провел «красными стрелами» же показатель диспетчера Юшкова.

А. Р.

Старший диспетчер движения.

МАЗАЛОВЦЫ НА ВАХТЕ

Среди возчиков леса из Мазаловского лесоуправления Тайгинского леспромхоза «проком» развернуто соревнование. Встав на новогоднюю вахту они резко улучшили свои производственные показатели.

Первые в соревновании вышли из отставания возчики тт. Черепанов и Борисов. Они выполняют свое задание на 165 процентов. Лошади у них в отличном состоянии. Ежевака перевыполняют нормы выработки возчиков тт. Коновалов, Бакутин и другие.

К. Соловьев.

По-фронтовому

Одлично работают с местным грузом в дни новогодней вахты. Костяков и составители ст. Тайга тт. КССР. Они перевозят грузы в дни новогодней вахты и устанавливают нормы выработки. На первом месте — Александр Коновалов, Бакутин и другие. Это отдельные казаки-разъездчики. Их грузы боевые привозят в тяжелые бои.

На синице: Константин Чечка и Александр Котов (справа).

Партийная жизнь

Долг коммуниста быть агитатором

За последнее время в коллективе Тайгинского кондукторского резерва улучшилась агитационная работа. Партию прикрепило агитаторов к красному уголку и к бывшим избирательным участкам. В красном уголке каждую ночь бывают кондукторы, с ними проводятся беседы, устраиваются громкие читки газет. Агитаторы рассказывают о последних событиях на фронте, знакомят отправляющихся в поездку кондукторов со сводками Советского Информбюро.

Агитаторы помогают кондукторам заключать договоры на одну поездку, вручают социалистические путевки.

20 декабря в красном уголке дежурил агитатор т. Шестаков. Он провел с кондукторами ряд бесед. Все поезда в эту ночь были проведены строго по расписанию. К т. Шестакову, за время его дежурства, поступила жалоба на безобразия в столовой № 20. Он счел своим долгом пойти в столовую и урегулировать вопросы.

21 декабря в красном уголке дежурила комсомолка — агитатор т. Ефимова. Она провела с присутствующими беседу о жизни и деятельности товарища Сталина, ознакомила их с последними событиями на фронте. По инициативе агитатора главный кондуктор т. Волобьев взял на себя обязательство в ознакомление 63 летия товарища Сталина обеспечить проследование поезда от ст. Тайга до ст. Маринск в рекордно сжатый срок. Свое обязательство он выполнил. Поезд прибыл на ст. Маринск на 3 часа 20 минут раньше расписания.

Большую работу провел в красном уголке 23 декабря агитатор кандидат партии т. Бороненко. Она ознакомила кондукторов со сводкой Информбюро с обзором иностранных телеграмм, прочитала несколько боевых эпизодов с фронтов отечественной войны.

Большую политическую массовую работу проводят коммунисты и комсомольцы на бывших избирательных участках. Прикрепленные к округам № 19 и № 20 т. Соколов, Волобьев, Борзы и Рожкова систематически проводят беседы и читки газет. Хорошо работает агитатор т. Платуха. Она по просьбе домашних хозяек ознакомила их со статьей академика Лысенко «Больше заготовить для посадки верхушек клубней продовольственного картофеля». Тов. Платуха регулярно знакомит своих слушателей с эпизодами фронта. Этот агитатор среди населения и между избирателями заслуженным ав-

тартюю заслушало. Наша рабочая коллекция т. Ерюненя отмечены положительные статьи в агитационной работе в коллективе и избирательных округах, а также указано на недочеты. Все коммунисты, которым поручено быть агитаторами, добросовестно выполняют эту работу. Например, прикрепленный к домам №№ 135 и 137 т. Корчаганов совершил там не бывает агитационной работы, не проводит. Не заслушивают на избирательных участках агитаторы коммунисты Ерюненко, Крохмаль и другие, но с тех пор не хотят поять, что каждый коммунист должен нести большевистское слово в массы тем более если смущано такое поручение.

Надвигающаяся партию заслушает отчеты этих коммунистов и спросит их почему они не выполняют своих поручений. Мы приложим все силы к тому, чтобы наша агитационная работа была поставлена на службу интересов разгрома врага.

А. Бандуров.

М. Секретарь партбюро Тайгинского кондукторского цеха рез.

Единый телеграфный адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная 24. Телефоны: ответ. редактора — 08, секретаря — 03, типографии — 03 два зв., общий транспортный 2-19

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 декабря

В течение 27 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Голая, Новая-Спасовка, Трофименково, Юрюшин, Ясиновка, Соловецкий.

Наши войска юго-западнее Сталинграда продвинулись вперед на 10—15 километров и заняли населенные пункты — Городской, Потемкинская, Савояб, Бирюков, Дорофеевский, Водянский, Залевский, Верхне-Яблочный, Небыков, Самохин, Шарнитовский, Пимен-Черный, железнодорожные станции — Жутово и Чилеков. Всего за 4 дня наступления наши войска продвинулись вперед на 40—60 километров.

На Центральном фронте и юго-западнее Нальчика наши войска продолжали вести наступательные бои.

За истекшую неделю с 20 по 26 декабря включительно в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 176 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 70 транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 65 самолетов.

26 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4-х артиллерийских батарей, разбиты 2 железнодорожных состава. Рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели успешные наступательные бои и заняли несколько зданий, десятки здотов и блиндажей противника. Уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров, 3 орудия и 8 пулеметов. На южной окраине города наша артиллерия уничтожила 3 минометных батареи и 8 огневых точек противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые рубежи и вели обстрел вражеских позиций. Разрушено 24 немецких здата и 4 наблюдательных пункта. На одном участке советские бойцы отразили атаку гитлеровцев, уничтожили 3 танка и 160 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и трофеи.

Юго-западнее Сталинграда советские войска, сломив сопротивление противника, продолжали развивать наступление, и заняли несколько населенных пунктов. Враг несет огромные потери.

Пленные немецкие солдаты и офицеры рассказали, что 23 немецкая танковая дивизия потеряла в последние бои почти все вооружение и свыше двух третей своего личного состава. В течение дня, по неполным данным, нашими войсками уничтожено 23 немецких танка, 18 орудий, 9 самолетов, 60 автомашин и до 2500 солдат и офицеров противника. Захвачено

и блокированному в крупном населенном пункте. Значительная часть груза ушла на территорию занятую нашими частями. В этом же районе огнем зенитной артиллерии сбито 6 немецких самолетов.

В районе западнее Ржева пехотный полк противника поддержан танками, атаковал пункт, недавно занятый нашими войсками. В ожесточенном бою вражеский полк потерял 100% 40 процентов своего состава и был вынужден отступить. Убит также и командир немецкого полка.

Юго-восточнее Нальчика наши войска продолжали наступление. Сильный туман и трудно проходимые дороги в связи с дождями тормозили наступлению советских частей. Несмотря на это, бойцы Н-ской части, преодолев сопротивление врага, ворвались в крупный населенный пункт. На другом участке наши подразделения заняли железнодорожную станцию, превращенную немцами в укрепленный опорный пункт. Захвачено 4 паровоза, 17 железнодорожных вагонов, 8 танков, 150 бензовозов, более 100 километров телефонного кабеля и склады с боеприпасами. Уничтожено до 600 гитлеровцев. Подразделение под командованием лейтенантов Шелестова и Галкина в рукопашной схватке истребили 70 гитлеровцев, захватили 3 противотанковых орудия, 5 пулеметов и 15.000 патронов. Наши бойцы обнаружили в немецких окопах и блиндажах большое количество оружия, дымовых тучек и других вещей, на грабленых гитлеровскими мародерами у местных жителей — осетин.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление. Бойцы под командованием тов. Русанова за два дня боев освободили свыше 30 населенных пунктов, истребили до 3.000 вражеских солдат и офицеров и взяли в плен 1.700 гитлеровцев. Захвачено 3 танка, 58 орудий, 67 пулеметов, 14 минометов, 30 автомашин, 120 ящиков снарядов и другое военное имущество и вооружение. В боях за один населенный пункт отличился экипаж танка лейтенанта Крицкого. На подступах к населенному пункту немцы установили много противотанковых орудий. Советские танкисты ворвались в расположение противника и отгремели из орудия и пулеметов истребили более 100 немецких солдат и офицеров.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и отбивали контратаки противника. В районе Великих Лук бойцы части, где командиром тов. Дьяконов, сломали сопротивление врага и заняли сильно укрепленный узел сопротивления противника. Немцы, пытаясь восстановить положение, контратаковали наше подразделение. Советские бойцы отбили 6 контратак, измотали силы противника, а затем перешли в наступление и заняли несколько населенных пунктов. В этих боях гитлеровцы понесли большие потери. На другом участке немцы сбрасывали на парапетах боеприпасы своему гарнизону.

Партизанский отряд, действующий в Виленской области (Белоруссия) пустил под откос 5 воинских эшелонов противника, взорвал 6 шоссейных мостов, истребил около 1000 немецких солдат и офицеров, в том числе начальника Виленской жандармерии Криля. Кроме того, партизаны сожгли 18 имений вновь введенных немецких помещиков, изъявших из Германии и захвативших крестьянские земли. Другой отряд виленских партизан взорвал 3 немецких казармы вместе с находившимися в них гитлеровцами, и сожгл продовольственный склад немецко-фашистских оккупантов.



Подготовка к весне. Комсомольцы колхоза «Первое Мая» (Ивановский район, Ивановская область) ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

Срывают отправление поездов

За последнее время участники случаи отправления судженцами вагонов с серьезными техническими неисправностями. В результате прибывающие к нам на ст. Тайга угольные маршруты вынуждены простоять лишнее время.

25 декабря на станцию Тайга прибыл угольный маршрут. В этот поезд при осмотре обнаружили 8 неисправных подшипников. Подшипники пришлось менять. Поезд был сорван с графика и задержан на 25 минут.

В этот же день с другим поездом к нам прибыло 11 вагонов с неисправными подшипниками. Сюда задержали поезд на полчаса.

27 декабря получилось также же безобразие. Судженцы сняли присланы нам вагоны с девятью неисправными подшипниками. Такие факты не единичны.

Руководителям Судженской ВРП нужно положить конец такому безобразию. Надо организовать тщательный контроль за обмоткой поездов. Ведь из за халатного отношения к работе от дальних осмотрщиков срывается отправление поездов, наносится ущерб государству и интересам флага.

И. Вавилов.

Мастер пункта техосмотрост. Тайга

Пропускаю поезда без задержки

Почти 40 лет я работаю на железнодорожном транспорте. За время долголетней службы я много пропустил угольных маршрутов на запад и восток. Сейчас в дни войны работа особенно энергично, не считаясь ни с возрастом, ни с часами отдыха. Вместе с другими нашими работниками участвую в комплексном соревновании.

С составителем т. Остриенком и сцепщиком т. Галкиным у меня крепкая производственная дружба. Они аккуратно и своевременно информируют об объеме предстоящей для меня работы. Это дает мне возможность быстро готовить стрелки для производства маневров.

Молодых стрелочников тт. Гущинову и Михайлову я так же приучаю к быстрой и четкой работе, передаю им свой многолетний производственный опыт.

Стрелочный пост — военная вакансия. Зная об этом мы и работаем по-военному четко, по-военному бдительно.

Р. Доровской.
Ст. стрелочник станции Айгерская.

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.

ПОВЕСТЬ О ШЕСТИ СТРАШНЫХ ЧАСАХ

Командир подразделения послал сержанта Адамина по одному срочному заданию. Для выполнения его требовалось часа два. Но сержант не возвращался весь вечер. Командир и бойцы были озабочены его исчезновением. О случившемся поставили в известность старшего начальника. Предприняли поиски, но они не увенчались успехом.

Но вот поздней ночью Адамин вернулся сам. Его вид был ужасен. Лицо, руки и гимнастерка были в крови..

Немного отдохнув, сержант рассказал страшную повесть.

Он шел ходом сообщения. Вдруг на него напали два немца. На голову накинули резиновый мешок. И повели.

Когда пленный был уже в расположении немецкой обороны, с него сняли шинель и обыскали. Через некоторое время он предстал перед немецким офицером.

Сначала офицер пытался выманить нужные сведения ласковым словом. Не помогло. Привязали к столбу блиндажа, угрожали пытками. Но верный сын армянского народа Артавас Адамян молчал.

Как в сказании, где черти раскаливают на огне железо и пытают им свою жертву, так и здесь, в немецком блиндаже, на глазах у Адамина раскаливали на огне какой-то железный предмет, а потом стали клеймить лоб, руки,

Адамин чувствовал запах собственной живой кожи, но больше не мог ничего сказать.

Возле блиндажа никого не было, но в соседнем блиндаже открылась дверь и оттуда вышли три немца. Среди них был и мучитель Адамяна. Адамян быстро размахнулся гранатой и бросил ее в немцев. Тут же он метнул вторую гранату.

... Взрывы. Стоны. Где-то рядом звенит пустая гильза от снаряда. Тревога. Кто-то стреляет. Но вот кусты, яма. Здесь то и залег сержант. А когда все утихло и ночь стала еще темней, он проскользнул к своим.

Офицер с чувством наслаждения взял топор, отрубил Адамяну кончик мизинца и сказал на ломаном русском языке:

— Это за то, что ты не признаешься.

Потом ему отрубили второй палец и сказали:

— Это за то, что вы все сопротивляетесь на Кавказе.

Офицер ждал, что советский человек будет просить пощады и все расскажет о своей части. Офицер требовал ответа. Но Адамян молчал. Тогда ему отрубили кончик среднего пальца...

Пусть колхозники, односельчане героя, пусть все народы Кавказа и Советского Союза слышат крик Адамяна. Такие же знаки на руках.

Артавас Адамян рассказывает подробно по-русски, то на армянском языке о том, что видел и что испытывал он за эти 6 часов фашистского пленя.

Пусть колхозники, односельчане героя, пусть все народы Кавказа и Советского Союза слышат крик Адамяна.

— Прошу всех своих товарищ, всех бойцов — русских, армян, грузин, азербайджанцев, казахов — мстить немецким гадам за их издевательства над нашим народом, над беззащитными пленными, оказавшимися в руках у немецких людоедов.

— И я буду мстить. Жестоко мстить — заявляет тов. Адамян.

Майор С. Пенчалов
Действующая армия.